

2024年5月9日/星期四 07版 E-mail:ycwbbjb@126.com 责任编辑 王 耀 美编 李 鹏 / 校对 商 英

区域旗舰医院不懈奋斗! 一运城市中心医院

疗中心,打造晋陕豫黄河金三角

为高标准建成省级区域医

び 返城市中心医院 ▶ 24小时医患通服务平台热线: 0359-96555

市中心医院获"山西省模范集体"称号

运城晚报讯(记者 王耀) 劳动铸就梦想,奋斗开创未来。 4月29日,山西省庆祝"五一"国 际劳动节暨劳动模范、先进工作 者和模范集体表彰大会召开,市 中心医院荣获"山西省模范集 体"称号

为人民健康贡献力量,为美 好生活挥洒汗水。近年来,市中 心医院按照"12345"工作总思

路,医疗服务水平取得长足进 展,医疗质量内涵持续增强,医 院实现了量的合理增长与质的 稳步提升。

在深化改革方面,该院以区 域医疗中心建设为抓手,全面托 管临猗县人民医院、夏县人民医 院,形成具有辐射带动作用的医 疗服务"高地";以项目建设为支 撑,住院二部建成并正式投入使 用;以学科建设为重点,全面推 行科主任领导下的医疗组长负 责制,心内科、普外科、妇科获批 国家级临床重点建设专科,神经 内科、重症医学科新增为省级临 床重点建设专科

在为民服务方面,以改善患 者就医体验为目标,持续优化门 诊就医流程,深化慢病门诊服 务,为患者提供个体化药学服

务;开展"一科一品"优质护理服 务和"一米阳光"温暖护理行动, 优化"一站式"服务中心,实行 "预住院"、床旁结算业务,推行 "医技检查智能预约"服务,推出 "爱心驿站""一号管三天""暖心 陪诊"等便民举措。同时,为进 步增进人民群众健康福祉,创 新开展健康教育与促讲工作, 其 先进经验做法获得国家卫健委 表彰,在公立医院"国考"中连续 5年位居全省地市级医院之首。

珍惜荣誉永葆本色,接续奋 斗勇攀高峰。市中心医院相关 负责人表示,将以此次荣誉为新 的起点,以更加饱满的工作热 情、昂扬的奋斗姿态和务实的工 作作风,不断谱写新时代的劳动 者之歌,努力为人民群众提供更 加优质高效的健康服务。

省钱 "日间化疗病房"开启化疗新模式

"早上8点多来院,仅花了两个 半小时就完成了治疗并结清了费 用。这个模式方便快捷,做完治疗 当天就能回家,省时、省钱,还省 心。"4月24日,在市中心医院接受 治疗的癌症患者李先生告诉记 者。去年,李先生确诊肺癌,术后 需要在市中心医院进行6次化疗。 起初,每次化疗需办理住院手续才 能进行。但从2024年2月起,他的 后续治疗转到了市中心医院日间 化疗病房(以下简称日间化疗病 房)进行,当天完成治疗就可以回 家,不仅省了很多住院相关的环 节,治疗过程变得简单方便,还可 以医保报销,节省了不少费用。

日间化疗病房位于市中心医 院住院三部(原 VIP 部)二楼,这里 既靠近门诊大楼又与住院大楼相 邻,为何要在这样的黄金位置设置 这样的特殊病房呢? 这背后是市 中心医院医疗服务的提升,也是对 患者关爱之心的显现。

据悉,随着我国肿瘤发病率的 逐年升高,肿瘤相关医疗资源日趋 紧张,在可自理的肿瘤患者中大力 推行日间治疗模式,既是提高患者 生活质量的重要举措,也是符合世 界范围内肿瘤治疗模式向日间医 疗转化的大趋势

相对于"化疗毒性大、危险程 度高"的传统观念,随着药物的改 进及越来越多有效控制化疗不良 反应的药物问世,如今的化疗副作 用已明显减轻。对于大部分肿瘤 病情稳定、治疗方案简单的患者, 无须担心化疗导致的副作用而留 院观察:另一方面,按照肿瘤规范 化治疗的要求,肿瘤患者一般需要 接受4周期~6周期的化疗,耗时至 少4个月~6个月。一些接受靶向 治疗、免疫治疗的患者,甚至需要1 年的治疗时间。上述患者如果长 期住院,既增加了住院费用,影响 正常生活,也加重了患者的心理负 担,不利于病情恢复。

日间化疗病房成立于2024年 2月1日,设立23张床位。它主要 面向的是一些病情相对较轻、化疗 方案适宜的肿瘤患者,经过医生专 业团队的评估和确认、征得患者及 家属的同意后,在保障医疗质量的 前提下,病情符合医保相关政策的



▲为患者进行化完



患者就可以选择日间化疗。

"走读式"的日间化疗模式下 患者接受输注不再需要住院,使得 医疗费用及家属因陪护发生的误 工费用大大降低,减轻了经济负 担,提高了患者及其家庭成员的生 活质量。此外,患者在治疗间歇期 回家康复,也避免了长期住院带来 的心理压力,有助于患者的早期治 愈或缓解病情

"它的显著特点是短、平、快 患者白天在医院接受诊疗,夜间就 能回家休息。患者通常在24小时 (不超过48小时)完成入出院。截 至目前,我们已经通过这种模式收 治患者700多人。"日间化疗病房 护士长樊晶说。另外,得益于我省 将"恶性肿瘤门诊治疗"列入慢性 病医保支付序列和"双诵道"药品 范围的不断扩大,患者承担的经济 成本大幅降低("双通道"是指通过 定点医疗机构和定点零售药店两 种渠道,满足国家谈判药品供应保

障、临床使用等方面的合理需求, 并同步纳入医保支付的机制)。

据该院介绍, 日间化疗病房 采取的是预约制,并且配有专业 的药品调配设备——生物安全 柜。考虑到肿瘤患者的特殊性, 市中心医院通过与国药控股资源 整合,创新模式打通了医院和 DTP(Direct to Patient,直接 面向患者的)药房的联动,患者在 日间化疗病房既可输注院内药物, 也可以输注在DTP药房所购买的 临床药物,两者都可以按照流程和 规定享受医保报销。

同时,由于肿瘤化疗及免疫、 靶向药物输注过程较普通输液风 险更高、程序更多,对用药顺序、时 间等要求更加严格,市中心医院专 门为日间化疗病房配备了具有丰 富临床工作经验的医护团队,从门 诊接诊、病情评估、进院治疗、离院 随访等多环节无缝衔接,为患者的 生命健康保驾护航。

市中心医院皮肤科通过国家级 "银屑病规范化诊疗中心"认证

运城晚报讯(记者 **王耀**)4月27日,"2024皮肤 科可持续发展北大博雅论坛暨国家皮肤与免疫疾病临 床医学研究中心年会"在北京举行。会上,市中心医院 皮肤科成功通过"国家级银屑病规范化诊疗中心单位 认证,被授予第六批示范中心及中心单位牌匾。这一 荣誉标志着该院皮肤科在银屑病诊疗领域达到了新的 高度,实现了诊疗的规范化、系统化、个性化和精确化。

为加强我国皮肤病学科创新体系建设,推进皮肤 科领域的技术创新和成果转化,国家皮肤与免疫疾病 临床医学研究中心(北京大学第一医院)于2020年8 月启动了"银屑病规范化诊疗中心"项目。借助这一平 台,市中心医院皮肤科将继续发挥在皮肤病诊疗研究 管理方面的优势,为银屑病患者提供更加规范、更高质 量的诊疗服务,以实际行动帮助广大银屑病患者早日 摆脱病痛困扰。

市中心医院皮肤科现有医护人员17人,近年来, 该科引进全仓窄波中波紫外线治疗仪、红蓝黄光治疗 仪、LED-光动力治疗仪、光子嫩肤、二氧化碳点阵激 光真菌荧光显微镜等多种先进诊疗设备,开展了皮肤 外科、皮肤组织病理、真菌及常见病原体检测、过敏原 检测及光疗、皮肤美容治疗等多种新技术。

明亮双眸 清晰"视界" 市中心医院干眼门诊启用

运城晚报讯(记者 王耀)"读屏"时代到来,手机。 电脑不离手,再加上不良的用眼环境与行为习惯,越来 越多的人出现眼干、眼涩、视物疲劳、畏光等症状,这很 有可能是患上了干眼症。据悉,目前我国干眼发病率 超过30%。但由于很多人对干眼症不了解、不重视,导 致病情越来越重

为满足广大干眼患者规范化、专业化的诊疗需求, 市中心医院于日前开设了干眼门诊。门诊时间为每周 三,地点在市中心医院东院门诊大厅三楼眼科诊区 主要治疗项目有:睑板腺按摩+结膜囊冲洗、IPL强脉 冲光治疗。



▲患者在该院接受治疗